九江镇四届人大五次会议召开

奋力实现全年主要目标任务

9月8日,南海区九江镇第四届人民代表大会第五次会 议召开,对上半年工作进行总结,并部署下阶段工作。

今年以来,九江以争当"南海区城乡融合发展先行区"为 总牵引,做好"五个坚持",抓好"五个统筹",扎实推进"十七 项重点工程",并在产业发展、城市建设、社会治理、民生服务 上取得亮眼成绩。接下来,九江将重点围绕产业升级、文旅 活力、发展环境、民生服务这四方面进一步作为,开启九江高 质量发展新征程。

成绩亮眼》

37个重点项目总体进度赶超时序

今年上半年,全镇37个 省、市、区重点项目总体进度赶 超时序,九江正对外展示发展 的强劲动力。

项目的顺利建设,与九江 一流的政务服务和营商环境 密不可分。九江惠企暖企坚 定有力,系统推出"益晒你·九 撑企"政策举措,在全区率先 建立重点行业优质企业"白名

单"制度,让企业生产更有信 心和底气。叠加落实上级各 级稳经济一揽子政策,以真金 白银助力企业恢复向好,留抵 退税超2500万元,支持企业 申获各类专项扶持资金1185

此外,九江不断完善路网 和产业配套,教育和医疗事业 也取得喜人进展。

展望未来

以钉钉子精神推进十七项重点工程

九江镇镇长罗淮东表示, 看到成绩的同时,也要清醒认 识到工作中仍然存在短板和压 力,接下来将持之以恒做好"五 个坚持",抓好"五个统筹",以 钉钉子精神推进十七项重点工 程,奋力实现全年各项主要目 标任务。

九江镇党委书记刘伟充分 肯定了上半年九江取得的经济 和社会发展成绩,并提出了下 阶段的工作要求和希望。他认 为,九江用一场场暖企行动,一 组组朴实有力的"益晒你·九撑 企"举措,一个个增资扩产、招 商引资的好消息,一项项重点 投资机会,积极谋划打造九龙 高端装备及新材料制造产业园 和儒林湾等大平台,瞄准"党建 引领,全民聚力,美学赋能"的 发展路径,昂首阔步迈入乡村



振兴2.0建设新征程,打造了 儒林湾夕阳音乐会、"龙舟"文 化IP,成功吸引百万关注,充分 展现了九江担当、九江雄心、九 江魄力和九江风采。

接下来,九江要以更高的 站位笃定前行,以更足的动能 加快发展,以更深的情怀为民 服务,以更实的作风狠抓落实, 激昂坚定目标、团结拼搏、勇夺 胜利的"九江战龙"精神,奋力 实现全年目标任务,不断开创 九江建设南海区城乡融合发展 先行区的新局面。

年 分别高出 1.1%、1.8%

五年来的峰值

8.1%

成绩单

实现地区生产总值同比增长

规上工业企业增加值增长

限上社消零总额增长23.3%,

固定资产投资增长7.3%,其中

工业投资增长29.5%,对固定资产

投资的贡献率达238.2%,达到近

6.3%,增速全区第二,比全市、全区

上半年,产业项目快速推进

临港国际产业社区林氏家居智造园、华南味谷食品产业园等项 目桩基轰隆、生机勃勃,迎来片区历史上塔吊最多的时期。

东丽集团半年内在九江连落两子,战略合作结出新硕果。

安德里茨全球领先的数字化工厂隆重开业,开业当天即敲 定二期增资。

电将军集团摘得中兴新城产业靓地,打造全球先进储能 总部基地。

5 华南新能源材料(九江)电子交易中心签约落户,推 动九江新能源材料产业发展。

6 南海铝业建筑机器人制造项目实现快速投产并 追加投资,实现全产业链闭环效应。

市物资储备综合基地主体工程全部竣 工,欧比、美登、允迪等重点项目建设顺利, 爱意科技、汇健护理等项目成功摘地,医卫 用新材料产业不断巩固。

(8) 约134.27公顷(2014亩)养殖 池塘提升改造率先完成。

临港预制菜产业园纳入广 东省现代农业产业园核心区 建设,首批重点项目源林健 康食品、何氏、华南味谷、 鱼兴港集中动工,南 海区现代水产研究 中心基建项目 动工。

下半年, 铆足干劲做这些

在高质量发展赛道上勇往直前

进一步激发市场主体发 展活力,以"益晒你·九撑企"为 工作抓手,持续优化九江的经济 发展环境;进一步强化招商引资 和增资扩产工作,聚焦构建"1+2+ 1"现代产业体系、狠抓产业链招商、以 商招商,狠抓已签约项目早拿地、已拿 地项目早动工、已动工项目早投产。

进一步擦亮"诗酒渔场,烟火九江"新名片

持续办好夕阳音乐会,探索一种由"C-BOX主理人+文旅住餐+市民朋友"共建共享的生 态共同体,将公园打造成"慈善公益+公共文化服 务+小周末休闲场景"的经典案例;深入实施乡村振兴 2.0工程,做活九江乡村美学研习社,挖掘更多在地人才, 参与到乡村美学复兴计划中来;持续激活传统文化IP,弘扬 优秀龙舟传统文化;做实全镇文旅资源共享平台,寻求市场化 经营方式,将国风园、朱九江纪念公园、源林西江湿地公园、夕阳 音乐会贯通起来。

在改革攻坚中优化发展环境

用好全域土地综合整治、专项债券、公资系统改革、码头岸线整合提升、水保 区整治等相关政策,为相应的工作创造条件。稳步推进经济社改革,不断提升基层 治理效能;深化全镇综合执法改革试点,打造"跨部门组队、一岗多能、准专家型"的 综合执法队伍;全面推行九江镇社会治理网格化改革;用好"空天地"一体化社会治 理平台,全面推进出租屋门禁视频安装工作;开展建设工程管理改革。同时对新增 "两违"问题、占耕问题、河道岸线新增"四乱"问题、重大安全和环境隐患、恶意欠 薪、电诈等违法犯罪行为零容忍,确保社会大局平安稳定。

坚持善作善成, 倾力办好民生实事

深入实施年初政府工作报告提出的幸福九江工程,重点加强就业、"一老一小" 等工作。

文/佛山市新闻传媒中心记者 朱明菲 通讯员 刘颖君 冯肖琼

"立体式"巡查 治违效率高

桂城综合行政执法办不断创新执法方式,提升"两违"查处速度、力度

护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/陈欣宜 廖欣怡)近日,桂 城综合行政执法办两违查治执 法中队执法人员在巡查时发现, 平西桂城中学南侧土地存在未 经批准非法占用土地等违法行 为,责令相关当事人限期整改, 并处罚款16万余元的行政处

经调查,当事人自2022年 11月承租该地块,其中含农用 地面积达562.97平方米,建设 用地面积达34.93平方米,租 期5年。地块原来地貌低洼,泥 土松软,容易积水。为使地块平 整,当事人未经批准擅自填入约 15立方米的建筑垃圾,将其改 建为停车场。

执法人员约谈当事人和经 济合作社人员,向其宣传和讲解 非法占用农用地的危害及法律 后果,责令其限期整改,并处罚 款16万余元的行政处罚。在执 法人员的督促下,目前当事人已

将该地块恢复原状。

除了"步巡",桂城综合行政

执法办还借助智慧化手段,出动

无人机进行空中巡查,对发现的 违法搭建摊位帐篷、违规设置户 外广告等行为快速取证,及时进 行劝导整治。

早前,执法人员通过无人机 巡查,发现灯湖社区某商业体南 侧广场空地上搭起6个大型帐

篷,占地面积约300平方米,为 沿线小餐车提供休闲区域。经 了解,在未获取任何审批手续, 构成违法搭建情形下,广场物业 管理方擅自承诺餐饮商家可摆 放帐篷2年。对此,执法人员依 法对商家出具相关文书,责令其

■执法人员

利用无人机

开展巡查。

通讯员供图

限期内将搭建的帐篷拆除。数 日后,执法人员对现场进行复 查,确认帐篷已全部拆除,该广 场南侧恢复原貌。

桂城综合行政执法办多形 式、全方位巡查辖区内违法乱 象,以零容忍态度进行严厉整 治,确保市容环境井然有序。无 人机巡查结合执法人员实地勘 察的立体式执法,让城中村、背 街小巷部等偏僻地带不再是巡 查盲区,一旦发现新增违法行 为,执法人员就能迅速作出反 应,大大提升了违建查处的工作 效率。

接下来,桂城综合行政执法 办将不断创新执法方式,以"天 上拍、地上巡"的立体巡查模式, 提升"两违"查处速度、力度。同 时,借助智慧化手段,进一步延 伸到市容秩序巡查、违法倾倒目 标锁定等领域,对占道经营、违 法倾倒、违规排放等行为做到第 一时间发现、制止,提升巡查执 法的高度、广度、精度,切实打造 高效巡查执法模式。

九江开展助学活动 资助38名困难学生

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯 员/许健华)9月10日,九江镇新时 代文明实践所、九江镇公共服务办、 九江慈善会、九江镇"双百"社工站、 南海区印刷包装行业协会九江分会 联合开展"情暖开学季,帮扶促成 才"慰问活动,为镇内38名困难学 子送去温暖和支持。

当天,志愿者们深入镇内多个低 保家庭,为困难学子们送上食品、文 具、书籍等物资,并仔细了解他们的学 习和生活情况,鼓励他们好好学习,将 来成为有责任感和担当的人才。

"印协九江分会一直关心教育 事业和学生成长,看到'订单'需求 后,我们马上在群里发出爱心认捐 的通知,大家都很踊跃,在短时间内 就筹集了4万多元,用于补贴困难 学生的学习费用。"南海区印刷包装 行业协会九江分会会长黄凌驹表 示,此次活动筹集的资金将由九江 镇慈善会直接发到困难学生手中, 希望能帮助他们解决困难。

此次活动是九江镇新时代文明 实践所开展志愿服务"三单"供需对 接工作的一部分。"三单"即九江镇 新时代文明实践所接到群众、双百 社工提出的困难学生帮扶需求(接 单);积极联系相关社会团体、志愿 服务团队开展活动(派单);活动结 束后,新时代文明实践所收集反馈 意见,对志愿服务效果进行整体评 价(评单)。

南海普法・伴您同行っ



某副校长有一项专利 是否可以技术入股 获企业股份?

■普法案例

某校副校长有一项专利,拟以 技术许可或技术入股方式转化。该 副校长能不能拿技术许可现金奖 励? 是否可以技术入股获得企业股 份? 如果该副校长还是下属独立法 人中心的法人呢? 如果该副校长晋 升为校长,是否还可以技术入股? 已有股份如何处理?

■部门说法

南海区科学技术局提醒,依据 《关于印发实施<中华人民共和国促 进科技成果转化法>若干规定的通 知》第二条(八)1,国务院部门、单位 和各地方所属研究开发机构、高等 院校等事业单位(不含内设机构)正 职领导,以及上述事业单位所属具 有独立法人资格单位的正职领导, 是科技成果的主要完成人或者对科 技成果转化作出重要贡献的,可以 按照促进科技成果转化法的规定获 得现金奖励,原则上不得获取股权 激励。其他担任领导职务的科技人 员,是科技成果的主要完成人或者 对科技成果转化作出重要贡献的, 可以按照促进科技成果转化法的规 定获得现金、股份或者出资比例等 奖励和报酬。

案例中,该副校长可以获得现 金奖励,如果其不是中管干部还可 获得股份。但如果该副校长是下属 独立法人中心的法人,则需要根据 该专利的"专利权人"确定。如果 "专利权人"是学校,该副校长可以 获得股权奖励;如果"专利权人"是 下属单位,该副校长作为法人,不可 以获得股权奖励。

如果该副校长晋升为校长,则 不可以获得股权奖励。其任职前因 成果转化获得的股权奖励,在任职 后应及时转让(原则上不超过3个 月),逾期未转让的,需在任期内限 制交易,在不担

任校长职务一年 后解除限制。

市新闻传媒中心

记者 原诗杰

整 理/佛 山



南海普法